

生活素描

拍艺术照



前埔南区小学五年(8)班 张煜婷  
指导老师:洪秀梅

“这种感觉实在太棒了!”看着一张张精心制作的艺术照,我高兴得一蹦三尺!到底发生了什么呢?且听我细细讲来。

今年10月,我生日的前一天,一大早妈妈神秘地告诉我,她要送给我一份特殊的生日礼物——带我去拍十二岁生日照。我喜出望外!为了拍出更好的效果,妈妈提前在网上搜索拍摄注意事项,让我提前一天洗头、修剪指甲、保证睡眠等。生日当天,一翻紧锣密鼓的收拾后,我们来到了摄影机构。

服务员热情地招待我们,手续办理妥当后,带着我们来到衣帽间。妈妈为我精心挑选了一套古装。这是一套有着又长又宽水袖的汉服,刚好适合我的身材。我穿好衣服就开始做发型、化妆。化好妆后,妈妈又仔细端详着我,生怕哪儿还有点瑕疵,看得我都有点不好意思了。

准备工作已完成,我们来到了拍摄场地。摄影师早已坐在那儿等候了。摄影师让助手拿来了一些道具,里面有荷花、书和琴等,妈妈轻声嘱咐我要放松,自信面对镜头。摄影师先拿起荷花递给我,对我说:“来,把荷花举到头上……对,转身,头歪过来,看着我,对,茄子。”摄影师的话音未落,妈妈就说:“不行不行,孩子刚才眯眼了,重来吧……”摄影师夸赞妈妈的眼神比他还好,就这样一个镜头反反复复,一直拍到满意为止。

随后,摄影师又拿起书,让我捧着书坐在椅子上:“看书,手放在下巴上,眉头皱起来。看着我,对,就这样。”只听“咔嚓”一声后,一个镜头又查完了。每个镜头妈妈都要严格查看,生怕留下一丝遗憾。随着相机一声声“咔嚓咔嚓”,照片终于拍完了。我很累,但我很开心,因为摄影师说几天后就能看到照片了。

果然,三天后我们拿到了照

片。我们在手机上欣赏电子版照片,我的心里美滋滋的。过了几天,妈妈给我送来一本她自己制作的精美相册。我拿着相册,一页页翻看照片,拍照那天的点点滴滴仿佛又回到了眼前。这本相册是妈妈在我睡着之后用电脑编排出来的。妈妈从来没编排过书籍,我能想象深夜她坐在电脑前点着鼠标、敲着键盘的样子。妈妈是一个普通的妇女,中等个头,瘦弱的身材,但是对我来说,她是伟大的。照顾我的衣食起居,陪伴我学习成长,她还忙碌着自己的国画生意。因为常年疲劳,她头上已经长出了几根白头发,脸上也有了点点皱纹。想到这里,我不禁流下眼泪。

现在,这本照片书就静静地躺在我的房间里,我时不时拿出来看看。每当我看到这些照片,心里总是暖洋洋的,因为它们不仅记录着我的童年,更记录着妈妈对我无私的爱。

厨房笔记

妈妈的拿手菜

湖明小学五年(3)班 丁浚哲

在我的眼中,我的妈妈是“上得了厅堂,下得了厨房”的能人。她的拿手菜是盐水虾,每逢周末都会为全家做盐水虾,那也是我最期待的。

妈妈说,做盐水虾,一定要选最新鲜的虾。这不,一大早,妈妈就出门买虾了。回来时,她的左手提着一个红色小袋子,里面装着二十来只活蹦乱跳的虾。随后,她将刚买来的虾倒进盆里反复用清水冲洗。此时此刻,虾还在盆里悠闲地游来游去,丝毫不知道即将发生什么事。

接着,妈妈将洗净的虾扔入另一个盆里,将水倒掉,将锅架到灶台上。然后,她打开煤气灶,往锅里倒点油,等油热了,就将洗净的虾倒进锅里。“哧”的一声,活蹦乱跳的虾被烫得直打滚,全身上下都沾满了油,油也不停往外溅。看到这一幕的我,情不自禁地往后退了两步,生怕被油溅到。而“久经沙场”的妈妈却不以为然,拿起锅铲将虾翻炒几遍后,盖上锅盖。

过了一会,妈妈揭开锅盖,往锅里均匀地倒了点白酒,撒了点盐,又加了些水,再次盖上锅盖。

几分钟后,一缕缕白烟从锅盖四周飘出来,紧接着有一股香味扑鼻而来,真是让我垂涎欲滴。在我的不断催促下,妈妈终于走进厨房,缓缓地掀开了锅盖。

传说中的盐水虾终于出锅了!瞧,虾早已褪去灰蒙蒙的“盔甲”,换上火红色的“衣裳”,闪闪亮亮,真漂亮!我迫不及待地挑了一只最肥的,小心翼翼地剥开虾壳,一咬,鲜嫩可口!虾肉在嘴里滑溜溜的,很有嚼劲,让人回味无穷!

盐水虾,浓缩了妈妈的爱,更有家的味道!

舍与得

外国语学校附属小学  
六年(5)班 许梁晨

暑假的一个周末,爸爸临时决定带我去漳州华安参观酿酒厂和二宜楼土楼。这可是个千载难逢的好机会,可是下周的音基考试……我一筹莫展。去吧,不做模拟测试我怕过不了;如果不去,好不容易去酿酒厂参观的机会就错过了。我只好向妈妈求助。妈妈笑着说:“你自己决定啊。想想看,有什么事情可以延后完成,又或者能在空闲时间见缝插针完成呢?”“哈,模拟测试可以在午休期间、饭后之余、小伙伴玩耍时完成,出游与备考兼备。”妈妈拍拍我的头:“想法不错,但要施行哦。”

到了旅店,已经是中午了,我快速吃完饭,转头就投入题海中。不多时,三套试题都被我掌握了。下午天气凉爽点,我们开始参观之旅。一进酿酒厂的生产车间,一股浓浓的酱香扑鼻而来,越往里面越浓郁。抬头望去,一个个土头高低起伏,错落有致地堆着。解说员介绍:“粮食酒指的是以各种粮食为原料,经过糖化、发酵后,采用蒸馏方法酿制的酒。上面蒙布的小土坡里面就是酿酒的各种粮食,主要由大米、

小米、糯米、玉米、高粱按比例搅拌而成,然后放在凹心槽发酵,在微生物作用下,发生糖化和发酵反应。糖化阶段是粮食转化为可发酵的糖类;酒化阶段则是水解后的糖类转换成酒精。等小土坡变平了,两阶段的反应就完成得差不多了。将它们取出来,放入蒸馏器,分三层蒸馏,蒸出的液体就是酒。下层酒最醇香,上层略差。”我点点头,默默记下。

接着,我们参观了世界单体面积最大的土楼二宜楼。一进土楼群,一座庞大的建筑屹立在我前。“走吧!”导游挥了挥手。我前脚刚进门,一阵清爽就迎面扑来。“土楼冬暖夏凉,风速在这里随季节变化。”导游耐心地讲,“二宜楼和其他土楼最不一样的地方在于走廊,其他土楼的走廊每层楼都相通,而二宜楼只有一层相通,剩余楼层都用墙隔开。”我边听边仰望这文化瑰宝。一块块土褐色的砖牢固地粘在一起,每一块都充满历史的味道。

华安之行,我收获满满,同时还完成了备考任务。有时候,舍并不是失去,而是另外一种形式的收获。关键在于,要懂得取舍,懂得舍中巧得。

我思我想

阳光少年

放风筝

集美第二小学四年(4)班 周末雨乐

秋天似乎特别钟爱厦门,虽然已经是冬天了,却全然没有冬的气息。怎么能辜负如此天气呢?所以,我决定和小伙伴到公园放风筝。

我们本以为已经到得很早了,没想到,公园里已经有好一些放风筝的人了,有年近古稀的老人,有健步如飞的年轻人,但是最多的当属孩子们了。大家带来了各式各样的风筝,蝴蝶、龙、老鹰……放眼望去,美不胜收。

我和小伙伴们挑了一处人较少的空地,开始放风筝。小明迎风站着,在前面一手拿着轴,一手拉着风筝线,我在后面双手向上举起风筝。小明仔细观察风向,对我说:“等会儿千万跟紧我哦,刚开始风筝上天可是很重要的。”我郑重其事地点点头。

小明飞速奔跑,他一声令下,我迅速松开手,燕子风筝飞起来了。看着高高飞起的风筝,小丽在一旁有些焦急地说:“我们赶紧也把蝴蝶风筝放飞吧。”不一会儿,蝴蝶风筝也扇动着翅膀起飞了。风筝越飞越高,在空中随风起舞。我们自己制作的风筝正和蓝天打招呼,和白云交朋友。

空中有很多美丽的风筝,人们目不转睛地看着,有的孩子央求家长买风筝。我和小伙伴们开心极了,跑着、跳着,看着风筝在天空中自由自在地飞翔。

不知不觉,一个下午过去了,在夕阳余晖中,我们依依不舍地告别。

温馨情感

爱吃醋的妹妹

厦门二实小展城分校  
三年(5)班 林语熙

我有一个爱吃醋的妹妹,今年刚好四岁。她长着一头乌黑的头发,卷卷的,活像“小老外”;白皙细嫩的皮肤像奶油一样,柔嫩丝滑;一双大眼睛水灵灵的,黑白分明;一张樱桃小嘴如花骨朵般粉嫩。她常穿一件有小鹿图案的粉色小裙子,小手、小腿都胖乎乎的,特别可爱。

妹妹是一个爱耍脾气的“小醋坛子”。这天,我和隔壁家的双双玩得正起劲,妹妹看到了,三步并作两步地冲过来。她成天管双双叫双双姐姐,特别

喜欢跟双双玩。可是,我和双双一起玩,玩的游戏她又不不懂,所以,她想叫双双和她玩。我眼疾手快地把双双拉开,妹妹大叫:“双双姐姐是我一个人的,不是姐姐的,我要和双双姐姐玩!”我和双双哭笑不得,一时不知道要如何回答她。我说:“她是姐姐的朋友,怎么就成你一个人的了?”妹妹生气极了,眉头皱得紧紧的,眼睛瞪得大大的,嘟着嘴,一下子跑到我们旁边,拉住双双,用尽力气拽着她的手臂想把她拉走。

唉!这“小醋坛子”,真是又气又可笑啊!

征集令

本版长期征集小学生文字、绘画、摄影作品。投稿请发送至 sun-week@126.com,邮件主题标注“学校+年级+姓名+作品标题”,文字作品请以 word 文件发送,画作以 JPG 格式发送。文内请留下建行或工行账号。

扫描二维码  
关注“厦门教育圈”

